
Calamondin-luffer

Smukke, varme luffer med norske motiver. De er ikke så svære. Strikkes rundt på
strømpepinde. Her i 100 % uld på pinde 2½ og 3 mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 2½, 3

Af Lanja Sámsdóttir

Mål
Onkreds: 19 cm.
Længde: 23 cm.

10 cm fra ribbort til det nederste af tommelfingeren.
13 cm fra det nederste af tommelfingeren til toppen.

Materialer
Garn
G: 110 m garn i fingering weight.
K1: 6 m garn.
K2: 100 m garn i fingering weight.

Lufferne på billederne er strikket i Rauma Finullgarn (100 % uld; 175 m/50 g). Garnet kan
erstattes af hvilket som helst uldgarn med samme løbelængde og strikkefasthed.
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Calamondin-luffer

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Hjertegarn Ragg Strømpegarn

Strikkepinde
Strømpepinde 2½ mm.
Strømpepinde 3 mm.

© valeriesgallery

Tilbehør
Maskeholder.

Strikkefasthed
16 m = 5 cm i håndfladen, ublokket.

Teknikker
Løkkeopslag bagom: Se fx her http://www.paapinden.dk/strik/loekkeopslag.

Forkortelser
G: Grundfarve.
K1: Kontrastfarve 1.
K2: Kontrastfarve 2 .
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Calamondin-luffer

Sådan gør du
Lufferne strikkes rundt.
Med K1 og pinde 2½ mm slår du 60 m op. Strik rundt herfra.

Strik omg 1-7 af diagram 1.

Diagram 1 
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Calamondin-luffer

Skift til 3 mm og strik omg 8-33.

På omg 34 markerer du tommelfingeren således:
Højre luffe: 3 r, sæt de næste 11 m på en holder, slå 11 m op med løkkeopslag bagom, ret
omg ud.
Venstre luffe: 17 r, sæt de næste 11 m på en holder, slå 11 m op med løkkeopslag bagom,
ret omg ud.

Strik resten af diagram 1 = 20 m efter omg 75. Sy sammen med maskesting.

Tommelfinger
Sæt de 11 tommelfingermasker på en 3 mm pind.

Med G og 3 mm pinde samler du 15 m op langs toppen af tommelfingerhullet: 2 m i
hvert hul og 11 m i opslagsmaskerne = 26 m i alt.

Diagram 2A+B



Calamondin-luffer

Strik rundt og følg diagram 2A – Højre tommel eller diagram 2B – Venstre tommel. Strik
de sidste 2 omg således på begge tommelfingre:
Omg 1: 2 r sm hele omg = 13 m.
Omg 2: 2 r sm til sidste m, 1 r = 7 m.
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Calamondin-luffer

Bryd garnet og træk det gennem de resterende
m.

Færdiggørelse
Hæft alle ender. Blok lufferne.

Om designeren
© 2019 Lanja Sámsdóttir. Original titel Calamondin Mittens. Kun til personlig brug. Hverken
opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Lanja.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.           
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